

编辑:周陆培 美编:刘玉春 校对:陈鹤 组版:蒋培荣

政府培优扶强 企业铆足干劲

常乐镇金池塑胶首季应税销售13.1亿元,同比增长28.7%

本报讯 (记者黄天玲 通讯员杨峰)特斯拉、理想、蔚来等新能源汽车近两年来在国内车圈大火。位于海门区常乐镇的南通金池塑胶有限公司抢抓机遇,紧跟新能源车发展大潮,产品供货新能源汽车头部品牌企业,为汽车产业添添力。今年一季度企业完成应税销售13.1亿元,同比增长28.7%。

走进南通金池塑胶有限公司,只见一条条生产线上的内饰件由工人手工打磨、检查后打包并等待发出(右图)。“一季度,我们主要增长点集中在比亚迪和特斯拉的新能源车这一块。此外,金池塑胶二期项目也在推进当中,8月或9月可以投产,每个月预计可以增加2000万元销售额。”南通金池塑胶有限公司副总经理吴瑞临介绍说。

企业的加速发展,离不开政府的支持和帮扶。今年以来,常乐镇在深入挖掘张謇企业家精神内涵的基础上,通过不断创新载体、丰富形式,全



面掀起学习弘扬张謇企业家精神的新高潮。在全镇企业家队伍中开展主题活动,引导企业家以张謇为标杆,做强做优

企业;同时出台了促进实体经济高质量发展的培优扶强举措,镇党委政府领导分别蹲点挂钩企业,及时帮助企业解决发展

中遇到的融资、招工等方面难题,致力于打造一流的营商环境。

常乐镇的新进规模企业同样成绩亮眼。南通金易升金属科技有限公司作为新引进项目,今年一季度应税销售达2000万元,作为专业生产电动车、滑板车、自行车、安全器材配件的企业,金易升所打造的锻铝材质的单件产品在业内久负盛名。“论做单件产品,我们在这行业里应该是比较靠前的。”南通金易升金属科技有限公司董事长沈碧金表示,常乐镇不光在保供方面对其提供帮助,还帮助企业对接外来订单,目前企业订单已经饱和,预计二季度的销售起码翻番。“二季度和三季度就是我们这个行业的销售高峰。而且新国标出来了,我们的产品更有优势,更能够达到国家新标准。”沈碧金说。

据了解,一季度,常乐镇的龙鹰真空、尔东金属、富飞尔机械、环球塑料等企业主要发展指标均实现了翻番。

丁杰艺术馆建馆两周年 作品呈现时代风貌

本报讯 (记者赵勇进)丁杰艺术馆建馆两周年。4月24日,中国美术家协会副主席、江苏省文联副主席、江苏省美术家协会主席周京新发来贺信,他说,丁杰先生是一位有情怀的画家,他将自己的作品展示到自己的家乡,为家乡人民服务,体现出他不忘初心,践行艺术创作以人民服务的宗旨。

丁杰艺术馆,由如东县人民政府建立,设在如东县文化中心。丁杰,如东人,国家一级美术师,中国美术家协会理事、中国画学会理事、中国国家画院研究员。他的艺术作品呈现时代风貌,体现了他在艺术探索过程中深入生活、扎根人民,向艺术奉献的责任感。丁杰,1997年出席第十四届世界青年联欢节并荣获“杰出艺术家奖”。先后出版《丁杰山水画选》《丁杰画集》等作品。

通州国资国企举行交流活动 畅谈读书心得品书香

本报讯 (通讯员张莉丽 记者黄艳鸣)23日,通州区国资委、四大国有集团80余名党员干部在“4·23世界读书日”主题签名墙上留名倡议,联合开展“‘e’起探寻新知 共建书香国企”读书交流主题党日活动。

去年7月,江海圆融汇成立了“韬奋书吧”,荣获2023年通州区最美职工书屋。“世界读书日”当天举办了江海圆融汇韬奋书吧赠书仪式,通州区四大国有集团共同向书吧捐赠书籍450余本。

当日,国资国企青年党员代表结合个人成长、生活感悟以及企业发展,畅谈读书心得,并就一季度国资国企e学堂活动开展进行了经验分享与学习交流。

金新街道通过协商议事已经疏浚河道10条——

搭建连心桥 为民办实事

“河水通了,我们的心也顺了。”日前,通州区金新街道麒麟桥村村民顾永安在麒麟东路中心河边散步时说。河道疏浚是金新街道今年的民生实事项目之一,共有33条河道需要疏浚。截至目前,金新街道利用“有事好商量”协商议事平台,已疏浚了10条河道。

金新街道夏四庄村内的浦家坝中心横河如今河面干净整洁,岸边的杂草也都清理干净。村民范伯和介绍,之前这条河流水不畅、河面漂浮萍藻、岸坡上杂草丛生,每到天气炎热时,河面总是散发出阵阵难闻的气味。夏四庄村党支部副书记张汉新说。



昨天,如皋市园林路边一处建成不久的“口袋公园”,春意盎然,景色宜人,为广大居民就近休闲游乐、运动健身提供了好去处。近年来,如皋市在城市高质量发展中,留足生态共享空间,建设“口袋公园”,让广大市民在“小而美”中享受“微幸福”。吴树建摄

二甲镇持续整治农村人居环境——

房前屋后“一时美”变“持久美”

4月17日,通州区二甲镇七甲大河河道整治现场,两台小型挖掘机打捞河底淤泥,不远处一名河道清淤人员全副武装,正在进行清淤。七甲大河已经多年没有清淤,严重影响了河道水质和水系贯通。为解决污染问题,提升整体水质及生态环境,二甲镇启动实施七甲大河清淤疏浚工程,对沿线淤泥进行集中清理,预计本月底完工。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一场硬仗。为增进民生福祉,提高村民的生活质量,近年来,二

利民界河是金新街道利民村的护村河,河对面是崇川区的观音山新城。一个月前由于观音山一侧的居民拆迁,河流出现淤塞、水流不畅,界河中间更是长满了高高的芦苇。夏季即将到来,排水不畅,雨量增加将会导致积水更加严重,损害河道沿线的农作物。3月10日,利民村就“利民村界河疏浚河道清理保畅通”召开“有事好商量”协商议事活动。会上代表们协商决定,由村干部牵头对河道沿线农作物进行摸底丈量,制定合理的补偿方案;在施工单位进场时,村干部还要做好施工单位与周围老

百姓的对接工作。经过半个月的疏浚,利民界河如今河流通畅、周边平整。村民代表马强说:“现在就算下暴雨,我们也不担心了。”

金新街道一直将“有事好商量”协商议事平台作为连接民心的“连心桥”,实现辖区村居全覆盖。2022年,每季度金新街道开展“有事好商量”协商议事活动90多场,参与群众1000多人次,解决拓宽道路、重构监控设施、提升路口环境等民生项目10余件。

本报记者 黄艳鸣
本报通讯员 施松洁

甲镇村已打捞水生植物近5吨,捡拾河坡生活垃圾近0.2吨,清理建筑垃圾近1吨,共涉及周边5条河道、11个沟塘。

枯黄植物,影响农村环境美观,也易引发火灾,危害生命安全。二甲镇安排环卫人员和志愿者自带镰刀、锄头、铁耙等工具,割芦苇、铲枯草、耙碎土,清理河岸枯黄植物,提升村容村貌。整治过程中,分片村干部对照河长制要求,开展常态化巡河,有序推进枯黄植物清理工作,做到守河有责、守河尽责、守河有效,持续吹响人居环境整治的冲锋号。

村民是乡村的主人,在人居环境整

治提升中,村民不仅是受益者,更是重要的参与者、建设者、监督者。二甲镇通过发放宣传单、投放电子屏、播放喇叭等多种渠道广泛宣传发动,让村民自觉参与环境整治,同时发挥典型示范作用,制定村规民约,约束村民行为;签署“门前三包”责任状,完善村内环境长效管护机制;组织村民发挥监督作用,监督河长履行职责,邀请人大代表、政协委员等开展考察调研,及时整改发现的问题,让房前屋后“靓”起来,成为镜头里的“诗和远方”。

本报通讯员 施爱华 本报记者 徐爱银

海安推动党的创新理论成果入脑入心

以考检学 以赛促行

本报讯 (通讯员茹意 赵孟)4月23日,海安市在海安高新区会议中心举办第三期市管领导干部“十库万题”抽考暨学习贯彻党的二十大精神知识竞赛,以市级机关、市属国企、镇街道为单位,由至少1名市管领导干部、2名中层干部和若干其他干部组成的77支代表队348名选手参加。竞赛设置单选、多选、填空、判断、简答等各类题型,以党的二十大报告为主要测试范围,涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党章以及省市委全会报告等内容。

本次竞赛通过以考检学,以赛促行,推动党的创新理论成果入脑入心、见行见效,迅速在海安掀起了新一轮学习贯彻党的二十大精神热潮,切实把学习成果转化推进中国式现代化海安新实践的强大动力。

南通高新区邀请专家点评授课 靶向训练招商人员

本报讯 (记者黄艳鸣)23日,南通高新区在江海智汇园举办第三期招商引资人员训练营活动。围绕新能源光伏产业招商,南通高新区招商局、招商服务中心,科技招商团队分别安排代表进行研究成果展示交流,并邀请行业专家作点评与专题授课。

周实是南通高新区招商服务中心的招商人员,刚入职半年。他表示参加培训活动后受益匪浅,“同事们对光伏行业特别是异质结技术路线产业背景进行了全面介绍,对各个技术步骤、上下游产业链上的头部企业也进行梳理,为我们后期精准招商提供了明确方向”。

2月以来,南通高新区围绕园区“一主一新一智”三大主导产业,分别举办招商引资人员训练营活动。“这样的培训,让我们的招商人员更熟悉、了解目前园区产业,产业赛道中的优质企业,为实现精准靶向招商、提升招商实效打好基础。”南通高新区招商局局长蒋林华介绍,未来园区还将陆续对集成电路、汽车零部件、储能等行业做类似的研究成果分析交流。

“寻美江苏 启东出发”主题活动举行 文旅融合 引客入启

本报讯 (记者袁晓婕)4月21日下午,“寻美江苏 启东出发”主题活动暨“悦江海 爱启东”网络文化季启动仪式在江海澜湾旅游度假区举行。近30位全国知名人气大V参加活动。

“寻美江苏 启东出发”活动由江苏省委网信办、市委宣传部、网信办等单位指导,启东市委宣传部、网信办等单位主办。此次活动联动政务官微、知名正能量大V等传播资源。启动仪式上,多位江苏籍艺人、主持人、名家大咖“隔空”助力打CALL。活动为“醉金秋 最启东”主题宣传活动获奖作品和“东疆好网民”评选表彰活动获奖者颁奖。

启东拥有独特的江海资源、地理环境和区位优势。近年来,启东不断整合资源,把文旅产业提升到重要产业的地位加以谋划推进。以创建国家级旅游度假区、国家全域旅游示范区为主抓手,构建“快进慢游”旅游交通网络。近年来,该市推出追江赶海、垦牧文化、东疆行摄等七条精品旅游线路,并大力实施“引客入启”计划,推进农文旅融合发展。

白甸镇推行河长制 打造梦里水乡新亮点

本报讯 (通讯员鲁忠林 韦荣奎)入春以来,海安市白甸镇进一步加大“河长制”的推进力度,建立健全了“河长制”考核奖惩机制,明确责任、规范管理,镇村干部常态化参与河道管护。

白甸镇地处里下河地区,河道水网密布、纵横交错。全镇有三、四级河道178条。镇环境办联合河长办、水利站等部门充分利用水面资源,创新推行“以河养河”工作举措,实现了“环境优化、渔业增收”双赢目标。年初以来,白甸镇环境办联合各村开展巡河行动,对重点河道、废沟塘等敏感地带重点整治,动员5000多名群众参与,“银发护绿水”等多个志愿者队伍参加河道环境整治,清理水上漂浮物1200多吨,清理河道阻水障碍100多处,清理河坡违规种植2000多平方米。

海安滨海新区司法所整合资源 高效调处纠纷暖民心

本报讯 (通讯员李颖超 居云静)“真的要感谢你们,没想到这么短的时间就帮我解决了诉求。”24日在海安市滨海新区司法所接待室里,范某村村民王某对工作人员的高效服务赞不绝口。

百姓事无小事。近年来,海安市滨海新区司法所聚焦群众急难愁盼,主动适应基层社会矛盾纠纷的新形势、新变化,全力打造新时代“枫桥经验”滨海样板。实行部门联动,让群众最多跑一地。对辖区内解纷资源进行深度整合,统筹多个部门调解力量入驻镇社会治理中心,进一步健全完善多元解纷综合服务机制。闭环调处,让群众最多跑一次。滨海新区探索出矛盾纠纷“受理—分流—调解—督办—反馈”闭环工作模式,根据案件实际情况,实行案件分流。源头治理,让群众最好不用跑。组织调解力量深入群众积极开展普法宣传,引导群众优先选择非诉讼方式化解矛盾。



22日,海安市墩头镇开展“传递书香 共享阅读”主题活动,青年党员志愿者车载丰富多样的书籍走村串户送读上门,营造全民阅读的浓厚氛围。周强摄